《奔竞萧山·2021萧山城市手册》特刊出版

聚焦区级平台镇街(场)2021年发展成就

日前,《奔竞萧山·2021萧山城市手册》特刊出版,面向浙江省、杭州市有关部门,萧山区友好县市,全国地市级报社、新闻网站,全国县市区域报社,萧山区区级平台、机关、部门、镇、街道、行政村、社区、各重点企业、事业单位,萧山日报通讯员、忠诚读者、海内外萧山籍乡贤等部门、单位、人士赠阅,展示收藏于萧山区档案馆、图书馆、新华书店、景区、萧山国际机场等窗口单位。 人民日报客户端精选特刊中部分区级平台镇街(场)报道进行了推送,扫描文中二维码即可查阅精彩内容。



钱江世纪城:新中心新封面

2021年,钱江世纪城坚持亚运总牵引,围绕"力保亚运会、主抓新经济、建设新中心"工作主轴,全力推动产业大发展、城市大建设、能级大跃升,建设杭州城市新中心,打造大都市新封面。钱江潮起,风正劲,帆高悬。迈入2022年,亚运会的脚步近在咫尺。钱江南岸,亚运盛会的华彩即将在世纪城精彩绽放。钱江世纪城已全面打响亚运保障攻坚战和经济发展冲锋仗,力争办最精彩的亚运赛事,展示最精美的窗口封面,交出亚运筹办的高分答券。





临空经济示范区:建设全国一流航空都市区

《杭州临空经济示范区发展规划》明确了示范区建设面向全球的跨境电商标杆、亚太国际航空枢纽、全国临空产业高地、生态智慧航空都市区的战略定位。全区经济高质量发展大会后,临空经济示范区提出:构建"1144"作战指挥体系,即一个指挥部,一个办公室,空港直属、靖江、南阳、红山四大战区,组建双招双引、项目推进、空间保障、资金保障四个专班,力争五年内实现"经济总量翻一番,再造一个新空港",努力打造"浙江之门、杭州之窗",跻身全国临空经济示范区第一方阵。





楼塔: 奋力开创"千年古镇·数智楼塔"高质量发展新局面

群山环绕、绿树成荫,清流涌动、白鹭竟飞,当视线在山、水、人之间过渡切换,诗情画意、风光旖旎的楼塔便徐徐展开,仿佛一个现代版"桃花源"。"持靓"前行,这个千年古镇进一步加大保护建设、提升服务配套、发展文旅业态、落实管理保障,被认定为2021年度省4A级景区镇。文化搭台、经济唱戏,今后的楼塔,将以更加全新的姿态开启"共同富裕·乡村振兴"的诗意征程。





河上:全面开启高质量发展建设共同富裕新征程

依托环境资源禀赋,河上抢抓乡村振兴历史机遇,打响产城融合、乡村振兴两大品牌,极大增强了全镇自我发展能力,赢得了更加广阔的上升空间,让河上以崭新的面貌,站在了时代的聚光灯下。未来五年,河上要以"争当浙江高质量发展建设共同富裕示范区的镇域范例"为目标;坚持产业集聚、美丽创富"双轮驱动";形成"北拓、南秀、中兴""三大格局";实施产业质变、要素释放、品质提升、古韵传承、根脉强基"五大行动";打造新材料产业创新集聚地、美丽创富引领地、共建共享幸福地、文化创意碰撞地、红色因子涌流地。





戴村:产城人文融合 奏响高质量发展最强音

2022年第一天,时代高架萧山段试通车,这意味着,过不了多久,时代大道南延戴村段也即将迎来通车,戴村作为杭州城市中轴线的"南起点",正式进入杭州半小时经济圈。"时代大道到戴村,戴村进入新时代",这曾是戴村希冀的蓝图,如今正已迅雷不及掩耳之势全面铺开,尤其是随着"萧滨一体化"的提出和推进,戴村成为杭州城市近郊最具开发潜力、最有发展前景的热门板块之一。融杭,联滨,站在风口,昔日的革命老区正焕发新颜,戴村正朝着城市新阳台加速跑了起来。





临浦:践行"五高"铸发展 亚运小城向未来

一条曲曲折折的浦阳江,见证一座千年古镇的诞生与繁华;一场举世瞩目的盛会,引领一座亚运小城的蝶变与升级。2021年,临浦镇以亚运兴城攻坚年为总牵引,围绕建设产城融合的现代化一流小城市目标,实施"东整、南拓、西接、北融、中优"五维空间战略,扎实开展高质量产业、高品质城乡、高水平文旅、高标准民生、高效能治理"五高"行动,全力迈向高质量赶超跨越发展新台阶。





所前:"山水宜居·数智所前"吹响高质量发展新号角

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。面对复杂形势和重重压力,所前镇破冰突围、克难奋进,打赢了一场又一场硬仗,跨越了一个又一个关口。征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。面向未来,持续放大区位优势和山水资源的叠加效应,着力提升"创新发展、共同富裕、低碳宜居、数智治理、美好生活"等五大辨识度的所前,将以更加开阔的视野、更加昂扬的精神、更加务实的作风,敢于担当,敢为人先,为全面建设"山水宜居·数智所前"而努力奋斗。





衙前:高水平打造"品质产业城·共富样板镇"

这里是中国现代农民运动的发轫地,这里是中国民营经济最为发达的工业大镇之一,这里更有着一批"首"创性的工作,"敢为人先、永不满足"的衙前精神,熠熠生辉。在萧山高水平建设"亚运国际城·数智新萧山"、奋力打造"重要窗口"示范样板、全面建设共同富裕现代化基本单元的征程中,衙前正抢抓历史机遇,全力打造"智能制造实力镇、数字治理先行镇、红色根脉传承镇、全域美丽标杆镇、品质生活美好镇",朝着高水平建设"品质产业城·共富样板镇"阔步向前。





瓜沥:亚运兴镇 融港兴城 打造新时代共同富裕镇域样板

航峰独立海天表, 打石攀萝云迳绕。瓜沥, 钱江南岸一座正在崛起的新城, 雄踞萧然版图的东翼核心, 这是一方凝聚创业梦想和领先实干的热土。2021年是极不平凡的一年。瓜沥上下只争朝夕、不负韶华, 一起拼搏、一起奋斗, 以坚韧和勇毅、浩瀚和豪迈, 向美而生、逐梦而竞, 砥砺前行、爬坡过坎, 收获了累累硕果。不断进位的排名, 不断跳动的数字, 不断做优的环境, 不断完善的配套, 不断提质的生活, 越来越多的获得感、幸福感、安全感, 写就了浓墨重彩的篇章, 为"十三五"画上了完美的句点, 推动瓜沥由镇到城的华丽转身。





益农:以奋斗之姿 谱写高质量发展华章

爬坡越坎勇担当,奋楫破浪善作为。过去的五年,是益农发展征程中极不平凡的五年。全镇上下坚持稳中求进工作总基调,奋进发展目标、迎战百年大考、抗击新冠肺炎疫情,凝心聚力,攻坚克难,在转型中升级,产业综合实力、城市配套大幅提升;在发展中跃级,人居环境、生活品质华丽蝶变;在治理中创新,行政效能全面加强,社会大局稳定和谐,交出了一份跨越发展的高分报表。





蜀山:做好"1134"文章 谱写高质量发展共富新篇

回首过去的2021年,蜀山紧紧围绕高水平建设"亚运国际城·数智新萧山"发展要求,高质量推进"文化源起地、创新实践地、美丽宜居城、幸福未来城"建设,经济发展更加强劲、城乡建设更显质感、文化要素更显活力、民生福祉更为殷实、党的建设卓有成效,实现了"十三五"规划的圆满收官和"十四五"规划的良好开局,为蜀山在新的历史起点上更好更快发展奠定了扎实基础。





新塘:迎亚运、争第一 扮靓城东新门户

百年征程守初心,砥砺奋进创未来。站在"两个一百年"的历史交汇点,在区委、区政府的坚强领导下,新塘街道按照区委率先实现现代化,当好全省排头兵,高水平建设"亚运国际城·数智新萧山",奋力打造新时代共同富裕新标杆的要求,以打造"创新引领地 城东新门户"为发展目标,因势而动、顺势而为、乘势而上,持续推进"全域创新、全域美丽、全域平安、全域幸福"四个全域建设,全面落实各项目标任务,在新塘大地上呈现了一幅经济动能强劲、城市品质卓越、环境生态宜居、社会和谐稳定、人民生活幸福的壮美画卷。





盈丰:打造亚运兴城共同富裕鲜活样板

钱江潮涌,奔腾不息。过去的一年,盈丰收获颇丰:重大项目呈现新成效、改革创新实现新突破、民生福祉取得新成果、亚运城市展现新风貌……一幅宜居宜业宜游宜养的城市幸福生活新图景在盈丰大地有序铺陈开来。迎风巧扬帆,奋楫破浪行。处于亚运时代发展、未来社区全省样板战略、共同富裕试验田、"城街共建"等多重机遇叠加黄金期的盈丰,将聚焦"亚运新风貌、高质量发展、数字化改革、高标准民生、高站位党建"五大关键领域,全力打造全域共富示范样板,构建美好品质生活的新高地。





靖江:临空之城展翅腾飞

2021年是靖江发展蹄疾步稳、成绩卓越的一年。在区委的坚强领导下,靖江紧紧围绕"亚运国际城·数智新萧山"发展导向,全面落实"亚运攻坚年"行动部署,坚持争创"全国一流航空都市区"门户目标定位,务实笃行、砥砺奋进,一个让人称赞、让人自豪、让人向往的空港小镇,一个全面小康、全域美丽、全民幸福的崭新靖江迎面而来。对标"重要窗口"、抢抓时代"风口"、跨越转型"关口",靖江积小胜为大胜,在危机中育先机、于变局中开新局,正向"产城融合标杆·临空数智高地"迈进,实现着更高水平的凌空一跃。





南阳:高质量绘就国际化会展新城的共富图景

一百年风华正茂,九万里风鹏正举。站在"两个一百年"的历史交汇点,南阳牢牢把握建党百年契机,积极贯彻落实区委区政府决策部署,高质量绘就国际化会展新城的共富图景,为萧山高水平建设"亚运国际城·数智新萧山"、奋力打造"重要窗口"示范样板贡献南阳力量。步入2022亚运年,南阳将继续严格落实区委区政府工作部署和要求,依托"拥江""临空"两大优势,彰显临空经济示范区兵团南阳战区的担当,紧扣"亚运牵引、深度融杭、数智赋能"三大主线,深入实施五大战略,形成





红山:打造"重要窗口"产城人文深度融合共同富裕新标杆

无疑,2021年是红山历史史册上值得铭记的一年。这一年,红山实现了经济逆势前行,各项经济指标有历史性突破;环境面貌美丽蝶变,更多美丽元素融入美丽红山版图;民生福祉日益增进,红山幼儿园、机场路游步道、四好农村路等民生工程相继落地;党建基础更为夯实,党建引领作用更为显现……奋进新时代,再启新征程。2022年,红山将进一步依托空港平台,抢抓自贸大契机,坚定不移推进"三区联动"战略,率先打造新时代"重要窗口"共同富裕新标杆,再创红山新辉煌。

